

سرمقاله

حل اختلاف با آژانس؛ اهرم تقویت ایران در مذاکرات هسته‌ای

ادامه از صفحه ۱

اما نشانه‌هایی از شکل‌گیری اصول راهنما برای ادامه مسیر با همه راه‌ها داشت. در این میان یک واقعیت بنیادین بیش از گذشته بر چهره شده است. هر توافق احتمالی، بدون حل‌وفصل اختلافات ایران با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نه پایدار خواهد بود و نه قابل اجرا.

تقریب آژانس در هر توافق احتمالی، فقط یک نقش نظارتی ساده نیست، بلکه مرجع توری و تأیید اجرای تعهدات نیز به شمار می‌رود. در نظام بین‌الملل، نهاد جاگزینی برای این کار کرد وجود ندارد از همین رو، هر گونه تهاجم فنی با آژانس نهایتاً بخشی از روند مذاکرات، بلکه پیش شرط تثبیت نتایج آن محسوب می‌شود. به بیان دیگر، حل اختلاف با آژانس، صرفاً یک اهرم فنی نیست، بلکه یک اهرم راهبردی برای تقویت موقعیت ایران در مذاکرات است. در این چارچوب، دیدار دوشنبه گذشته عباس عراقچی با رافائل گروسی را باید اقدامی معنادار دانست. این ملاقات نشانه‌ای از تلاش برای انتقال گفتگوها از سطح سیاسی به سطح فنی و حقوقی بود. سطحی که امکان توافق در آن معمولاً سریع‌تر و کم‌هزینه‌تر است. اگر این روند به ثبوت نرسد چارچوب روشن همگامی میان ایران و آژانس منقرض می‌شود. فواید فزاینده مذاکرات از تنش‌های سیاسی دور کرده و امکان ارزیابی مبنی و قابل تشخیص تعهدات را فراهم کرد.

اهمیت حل اختلاف با آژانس از منظر دیگری نیز قابل توجه است. هرچه دامنه اختلافات فنی کاهش یابد، پهنای سیاسی برای فشار بر ایران نیز محدودتر می‌شود. در واقع، شفافیت فنی می‌تواند به کاهش فضای تهاجمی کمک کرده و دست آمریکا و اسرائیل را بر برخی کشورها در اروپا برای اعمال فشار بیشتر کوتاه کند. در چنین شرایطی، ایران با پشتوانه گزارش‌های فنی از موقعیت مذاکره‌آمیزتری برخوردار خواهد شد.

تجربه گذشته نیز نشان داده این مسیر صلی است. در دوره اجرای توافق هسته‌ای پیشین، گزارش‌های فراوان آژانس تأییدکننده بایستی ایران به تعهدات بود حتی در دوره ریاست جمهوری دونالد ترامپ، با وجود فشارهای سیاسی گسترده آژانس تحت مدیریت ریوکیا آمانو گزارش‌های فنی خود را بر مبنای واقعیت ارائه کرد. این تجربه نشان می‌دهد توافق فنی دقیق و الزام‌آور می‌تواند تا حد زیادی از سیاسی‌سازی پیونده جلوگیری کند.

با این حال نباید از واقعیت دوم غافل شد. پایداری هر توافق فنی با آژانس، به موازات آن، به تفاهم سیاسی گسترده‌تر نیز وابسته است. حتی اگر اختلافات حقوقی و فنی حل شود، فشارهای سیاسی بازنگری ملاندر بریتانیا، فرانسه و آلمان در چارچوب سازوکارهای بین‌المللی می‌تواند روند تصمیم‌گیری را تحت تأثیر قرار دهد. به همین دلیل، حل اختلاف با آژانس شرط لازم برای موفقیت مذاکرات است اما شرط کافی نیست.

از منظر روند مذاکرات نیز تحول مهمی رخ داده است. تمرکز گفتگوها بر موضوع هسته‌ای و به‌ویژه از گسترش آن به حوزه‌های دیگر، خود نشانه‌ای از پیشرفت محسوب می‌شود. هم‌زمان، تلاش برای ایجاد سازوکارهای همکاری منطقه‌ای با مشارکت کشورهای حوزه خلیج فارس با محوریت قطر و احتمال حضور نظامی ملاندر ترکیه پاکستان و مصر نشان می‌دهد پیونده هسته‌ای در بستری گسترده‌تر از معادلات امنیت منطقه‌ای نیز دیده می‌شود.

با این حال، فشارهای سیاسی همچنان بازرجاست. شکاف میان مطالبه حداکثری آمریکا مبنی بر توقف کامل غنی‌سازی و تأکید ایران بر حفظ آن در سطوح فنی پایین نشان می‌دهد مسیر توافق همچنان دشوار است. افزون بر این، فشار آژانس‌های مخالف توفیق در آمریکا و ایهام در راه‌های سیاسی و امنیتی، چشم‌انداز مذاکرات را با عدم تضمین مواجه کرده است.

در مجموع، می‌توان گفت حل اختلاف با آژانس، یک انتخاب تاکتیکی صرف نیست، بلکه بخشی از راهبرد کلان ایران در مذاکرات محسوب می‌شود. هرچه چارچوب همکاری فنی با آژانس دقیق‌تر و شفاف‌تر باشد، فضای امن‌تر سیاسی برای طرف مقابل محدودتر خواهد شد. از این رو، حل اختلاف با آژانس نهایتاً به کاهش تنش کمک می‌کند، بلکه موقعیت ایران را در مذاکره تقویت کرده و امکان مستحلبی به توفیق پایدارتر افزایش می‌دهد.

پیم آشنا گزارش می دهد
مقاومت ایرانی؛ ایستادگی در مسیر دیپلماسی



پاسخ عراقچی بیش از آن که فقط یک توییت باشد، حامل چند پیام سیاسی است. نخست اینکه این عقولت خود را صرفاً بر پایه نظم سیاسی نمی‌بیند، بلکه آن را به هويت ملی و تاریخی خود گره زده است. این موضع علاوه بر تقویت مفهوم استقلال و ضرورت ملی، در اصل بیانگر مخالفت صریح با هرگونه فشار خارجی است که هدفش تغییر رفتار سیاسی ایران باشد.

موضوع عراقچی نشان می‌دهد تهران هنوز دیپلماسی را به‌عنوان راه حل و بی‌توجهی به مسائل هسته‌ای و سیاسی می‌بیند. او پیش‌تر نیز ضمن تأکید

اختصاصی پیام آشنا - در روزهای اخیر گفتن سیاسی بین تهران و واشینگتن بار دیگر در مرکز توجه تحولات بین‌المللی قرار گرفته است. محور این توجه، اظهارات اخیر نماینده ویژه رئیس‌جمهور آمریکا و پاسخ صریح عباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران بوده است.

ماجرا از مصاحبه‌ای آغاز شد که استیو ویتکاف، فرستاده ویژه ایالات متحده در امور خاورمیانه، در آن به نقل از دونالد ترامپ گفته بود رئیس‌جمهور آمریکا «کنجکلو» است بدین چرخه جمهوری اسلامی با وجود افزایش فشارهای واشینگتن و حضور گسترده نیروهای نظامی در منطقه هنوز تسلیم نشده است. ویتکاف در این مصاحبه اشاره کرد که ترامپ انتظار داشته تهران در واکنش به فشارهای سیاسی و نظامی دست‌کم تقشیشی یا به‌طور رسمی اعلام کند که به دنبال سلاح هسته‌ای نیست.

در سخنان در رسانه‌های داخلی ایران بازتاب گسترده‌ای یافت، به‌ویژه پس از واکنش مستقیم سید عباس عراقچی که در شبکه اجتماعی «توییتر» نوشت: «کنجکلو بدین چرخه تسلیم نمی‌شود». چون ما ایرانی هستیم، این باید که همه را با تصویر پرچم ایران منتشر شد، به‌سرعت در خبرگزاری‌های کشور بازتاب داد و به تیرت اصلی بسیاری از گزارش‌های سیاسی تبدیل گردید.

سردار رادان:

تحويل ارقام مسروقه به مالباختگان در اولویت امور باشد



فرمانده کل انتظامی کشور با اشاره به اقدامات شاخص انتظامی کشور در سال جاری گفت پلیس استان البرز

فرمانده کل انتظامی کشور با اشاره به تأکید رهبر انقلاب در تحويل سریع اموال مسروقه به مالباختگان، گفت: دستورات مقام معظم ولایت فضل الخطاب در این خصوص، تحويل اموال مسروقه به مالباختگان در اولویت باشد.

به گزارش پیام آشنا به نقل از پلیس البرز در روز دوشنبه چهارم اسفند، سردار احمدرضا رادان در جلسه جمع‌بندی نظارت ستادی از فرماندهی انتظامی استان البرز با تریک حلول ماه مبارک رمضان، بیان کرد: ما مبارک رمضان ماه برکت و بخشش است که خاندان در این ماه به دنبال بهانه برای آموزش بندگان خود است. وی افزود ما توفیق داریم که در لباس اقتسام انتظامی با زان روزگ خدمتگزار مردم در ناهین نظم و انضام باشیم که این افتخاری است بزرگ برای ما محسوب می‌شود.

زینی وند مطرح کرد
رشد چشمگیر ثبت نام داوطلبان شوراها

استقبال از ثبت نام متقاضیان برای مشارکت بالاتر از انتخابات است.

بررسی صلاحیت‌ها
وی درباره فرایند بررسی صلاحیت‌ها توضیح داد: بر اساس قانون پنج مرجع استعلام شامل: نیروی انتظامی، سپاه وزارت اطلاعات، قوه قضاییه و ثبت احوال، سابقه داوطلبان را از راه می‌کنند. زینی‌وند اعلام کرد: در شوراها، هیئت‌های اجرایی ۹۱ درصد و هیئت‌های نظارت شهرت‌سنس ۸۶ درصد داوطلبان را تأیید کرده‌اند. همکاری دستگامی مرجع بسیار خوب بوده و با سه‌صبر بیشتری نسبت به دوره‌های گذشته اقدام کردند. رئیس ستاد انتخابات کشور افزود: کسلی که در صلاحیت شش‌هفته ۲۴ روز فرصت داشتند، اعتراض خود را به فراموشی و بخشش‌های هاله‌اله کنند. سراسر هیئت‌های نظارت استان و هیئت مرکزی به اعتراض‌ها رسیدگی می‌کنند. تجربه دوره‌های گذشته نشان داده اکثریت کسانی که اعتراض می‌کنند، تأیید صلاحیت می‌شوند.

زمان بندی مراحل بعدی
وی توضیح داد: هیئت مرکزی نظارت از ۱۲ تا ۲۵ اسفند ۱۴۰۴، به مدت ۱۵ روز فرصت دارد به اعتراض‌ها رسیدگی کند. اسماعیلی‌نهایی داوطلبان شوراها نیز از ۲۶ اسفند ۱۴۰۴ اعلام می‌شود.

تحول در فرآیند انتخابات
وی گفت: ثبت نامها در این دوره گامی کلیدی در تحول فرآیند انتخابات است. زینی‌وند افزود: در این دوره، امکان استفاده کردند، هدف ما برگزاری انتخابات تمام‌الکترونیک در حدود ۷۰ هزار شهرداری است. در سراسر کشور است که شفافیت، سلامت و سرعت در برگزاری

رئیس ستاد انتخابات کشور اعلام کرد: ثبت نام داوطلبان شوراها شهر و روستا با رشد قابل توجهی همراه بوده و در این دوره شهری نماند که به حد تصاب نرسد و مشارکت‌پذیری آن افزایش یافته است.

به گزارش پیام آشنا، علی زینی‌وند معاون سیاسی وزیر و رئیس ستاد انتخابات کشور، یکشنبه شب در برنامه تلویزیونی موضوع «شوراهای روستا» با پاسخ به مطالبات مردم با بیان اینکه ثبت نام داوطلبان شوراها شهر و روستا به پایان رسیده، گفت: رشد قابل توجهی در تعداد داوطلبان انتخابات در این دوره ۱۴۵۵ شهر در سراسر کشور برای ۷۸-۷۷ درصد کسلی است. زینی‌وند افزود: در این دوره ۱۱۲ شهر از ۶۶۱ ثبت نام کرده‌اند که نسبت به دوره ۲۸ درصد رشد دارد. رئیس ستاد انتخابات کشور افزود: ثبت نام باوکلان ۴ درصد رشد یافته، به طوری که تعداد ثبت نام‌کنندگان زن ۶۱۷۲ نفر در دوره گذشته به ۹۶۹۱ نفر در این دوره رسیده است. وی همچنین گفت: در این دوره ۱۱۲ شهر از ۶۱۷۲ نام‌کننده که به حد تصاب نرسید و انتخابات در آن‌ها برگزار نشده‌اند، در این دوره هیچ شهری را نام‌کننده که به حد تصاب نرسیده باشد، و برای همه شهرها داوطلب کافی وجود دارد. همچنین در دوره گذشته ۴ درصد از روستاها به حد تصاب نرسیده بود که در این دوره حدود نیم درصد است. زینی‌وند تصریح کرد که در انتخابات برگزار شده ۴۱۹۹۶ روستا برای ۱۳۱۵۷۲ درصد از ۱۲۶ درصد از ثبت نام‌کنندگان در این دوره و ثبت نام باوکلان ۷ درصد از ۱۰ درصد رسیده است. بیشترین ثبت نام باوکلان و رشد داوطلبان در استان‌های کرمان، سیستان و بلوچستان و لرستان بوده است. معین اسماعیلی، وزیر کشور افزود: این استان‌ها می‌دهد مردم اهمیت شوراهای شهر و روستا و برگزاری آنها در زندگی روزمره را درک کرده و

مدیریت فضای مجازی و تبلیغات
سختگیری وزارت کشور درباره تأثیرات فضای مجازی بر انتخابات گفت: در حل بستن فضای مجازی نیست، بلکه باید حکمرانی دقیق‌تری در این ایجاد کنیم. این فضا از گذرترین بخش زندگی مردم است و چارچوب‌های مدیریت و کنترل آن باید تعریف شود. وی همچنین افزود: به‌تازگی سازمان صداوسیما با ستاد انتخابات کشور در خصوص برگزاری انتخابات تصریح کرد: امکانات عمومی و دولتی باید به صورت مسولی در اختیار همه نفرها قرار گیرد. صداوسیما نیز همکاری خوبی با ستاد انتخابات دارد و برنامه‌ریزی شده تا اصالت

مدیر کل هواشناسی البرز از پیش‌بینی بارش برف و باران در استان طی روزهای آتی خبر داد.

به گزارش پیام آشنا، کارمان حقی‌آبی با اعلام هشدار زرد هواشناسی مبنی بر بارش پراکنده برف و باران، ورزش یاد و کاهش دما، گفت: این وضعیت تا اوایل وقت دوشنبه چهارم اسفند با بارش خفیف شروع شده است.

وی افزود: روز سه‌شنبه پنجم اسفند و صبح چهارشنبه ششم اسفند هم بارش پراکنده و خفیف، همراه با وزش باد ادامه خواهد داشت.

مدیر کل هواشناسی البرز تصریح کرد: از روز چهارشنبه با خروج این سلسله‌ها، شاهد کاهش محسوس دما در اکثر مناطق استان خواهیم بود.

وی ادامه داد: طی روز پنجشنبه آسمان استان صاف است اما برای عصر و شب جمعه هشتم اسفند بارش خفیف پیش‌بینی می‌شود.